

南京师大附中新城初中黄山路分校 2016 年度十大新闻评选

投票网址:http://tp.sojump.cn/jq/11539604.aspx



手机扫码

1、南师附中新城初中黄山路分校送出首届毕业生

每逢初夏不期至,总有骊歌风中吟。2016年6月13日上午,聆泉厅内款款深情:与学校共成长的2013级学子,将要告别母校,告别亲切的师长、亲爱的同窗,告别无法回头的三年美好时光,将带着母校的嘱托,踏上未来的征程。这是一场告别的盛典,更是一次扬帆远航的壮行。

在随后的2016年中考中,黄山路分校首届毕业生用优异成绩回报了母校的三年栽培。



"老师,您辛苦了!"



第 2 页 共 32 页



王小平校长为毕业生拨穗



今日, 你以母校为荣; 明天, 母校以你为傲!

校园建设

2、学校通过南京市"园林式校园"验收

2016年11月28日下午,南京市"园林式校园"检查验收组一行五人来南师附中新城初中黄山路分校指导工作,建邺区教育局肖东副局长、基建科夏群科长、蒋志刚主任等全程参与了验收工程。

在宋晴瑛书记的带领下,领导们漫步欣赏了学校的学生特质墙、涤心池、银杏道、院士墙、桃李园、桂枣园、教育理念墙、青春跑道等景点,专家们欣喜着校园的变化也赞叹着校园景致的美丽。



南京市"园林式校园"检查验收组莅临我校





3、学校通过南京市节水型学校验收

2016年11月25日,南京市市教育局中教科孟科长,及南京市水务局一行4人来我校进行2016年节水型学校创建考核验收。

考评小组实地查看了我校管网改造、雨水回收、节水器具改造、节水宣传标语等硬件改造情况,听取了学校在节水技术推广、节水成效、节水宣传等方面的情况介绍。考评小组对我校在节水创建工作中取得的成效给予了充分的肯定,认为我校节水氛围浓厚,符合节水型学校创建规范要求,顺利通过市级验收。



薛主任在"南京市节水型校园"验收中汇报

4、学校通过南京市平安校园验收

2016年11月17日,由市公安局内保支队副调研员李铁,市教育局安全处科长陶学庚,鼓楼区教育局科长王小海,高淳区教育局科长卞照定,建邺区教育局科长顾丰富联合组成的"平安校园"评估验收组一行,来到南京师范大学附属中学新城初中初级中学黄山路分校,进行南京市"平安校园"评估验收。

评估验收组对我校食品安全、校舍安全、安全管理、宣传落实等情况进行了全方位、无遗漏的检查,对学校创建"平安校园"所做的工作给予了充分肯定。



王校长在"南京市平安校园"验收中汇报

5、我校食堂荣获南京市示范食堂和 A 级食堂

2016年3月8日,我校"菜根香"食堂荣获"南京市城区中小学食堂提升工程示范食堂"。 食堂始终坚守《餐饮服务食品安全操作规范》,做到了流程合理、环境整洁、管理规范,全 面提高了学生午餐质量,为我校师生舌尖上的安全、舌尖上的营养提供了保障。



第7页共32页

课程建设

6、"3D 打印—创意改变生活"开课啦

9月18日,我校校本规划课程体系《新技术、新材料、新工艺》中的重要一门公共选修课《3D打印》正式开课啦!中国航天集团航天智慧教育贾老师以及校信息中心的周占美、黄庆春老师带着3D打印机踏进了课堂,给学生们带来丰富多彩的3D打印之旅!

该课程共有 15 次课,6 个专题。学生们走进 3D 打印的世界,了解 3D 打印的发展史以及 3D 打印在航空航天、汽车制造、建筑、生物医疗以及食品、服装等领域的应用;分析不同类型 3D 打印机的特点,探索让创意改变生活,设计并打印自己创作的心仪作品。学生们开阔了视野,拓展了思维;领略了科技改变生活的无限魅力。





7、我校举办第一届"演绎经典 绽放青春"课本剧汇演

2016年5月13日下午, 倍受全校师生关注的新城黄山路分校第一届课本剧汇演在"聆泉厅"如期进行。

汇演前,同学们在语文老师的指导下确定篇目,撰写剧本,挑选演员,认真排练。演出节目丰富多彩,有大家耳熟能详的《三打白骨精》、《丑小鸭》、《林教头风雪山神庙》、《智取生辰纲》,也有悲壮伤感的《荆轲刺秦王》、《霸王别姬》、《孔雀东南飞》,还有表现当代中学生思想生活的《有雷无雨》。

场上表演者全身心地投入;场下观赛同学掌声连连,整个演出精彩热闹,比赛紧张刺激。 最后,语文老师们带来的《大话东坡》,将本次课本剧汇演推至高潮。

"与经典为友,与青春同行。"本次活动既丰富了同学们的课余生活,又加深了对文本和 生活的理解,从而全面提升学生的综合素质。



8、我校数学建模团队在第二届国际数学建模挑战赛中取得佳绩

由我校曹昊,周旻玥,汤云雁,胡奕晨,于苏潼组成的数学建模团队,在张琪老师、程银生老师和南外河西的刘佳老师的指导下,获得 2016 年度 IMMC 国际数学建模比赛中华赛区二等奖。

本届比赛共有来自台港澳地区和中国大陆 25 个省市共 325 支团队参赛。我校建模小组在期中考试前夕仅利用课余时间,每天在学校机房工作到晚上 10 点,周末更是在机房计算,讨论,写论文,同学们分工协作,尽力将自己负责的部分做细,做精。最终完成了中文七千余字、英文五千余词的论文稿。大家虽然疲惫却收获颇丰,不仅了解了许多课外的数学知识,还懂得了齐心协力的团队精神的重要性,在 90%队伍是由高中生组成的情况下,我校的初中生团队竟获得国际二等奖,实属不易!





第二屆國際數學建模挑戰賽中華賽區 The 2nd Annual International Mathematical Modeling Challenge The Region of Mainland, Taiwan, Hong Kong and Macau

嘉獎證書 Certificate of Achievement



CAO Hao HU Yichen TANG Yunyan ZHOU Minyue

Be It Known That The Team of

张琪

With Teacher Advisor
ZHANG Qi



来自 南京师范大学附属中学新城初级中学 黄山路分校

High School Affiliated To Nanjing Normal University Xin Cheng Junior School Huangshan Road Franchised School





Was Designated As
Honorable Mention







9、我校足球队荣获 2015 年南京市校园足球联赛亚军

2015年7月21日下午4时许,2015年南京市校园足球联赛决赛在江宁区天印高级中学正式打响!我校足球队一场场比赛稳扎稳打,首次参赛便成功闯入决赛。在决赛中我校的对手是拥有多名省队主力球员的弘光中学。

本次联赛共有小学、初中、高中组共计 64 支代表队参赛。回顾为期十天的赛程,我校足球队以小组赛不败的战绩挺近八强,在四分之一决赛中遭遇足球传统强队——南京市第十七中学,更是在 0 比 2 的不利形势下,以不抛弃不放弃的顽强精神,最终 4 比 2 逆转获胜;半决赛迎战中桥中学,中桥中学在此前战胜了夺冠呼声很高的行知中学,也是一只有技术、有配合的强队。比赛中队员们放平心态,以向强队学习的态度坚决落实教练员的战术布置,场上灵活多变,积极跑位,配合默契,最终 3 比 1 战胜对手,昂首挺进最终的决赛,并获得亚军。



10、我校啦啦操队勇夺南京市运动会冠军

2016年5月28日下午,由市体育局、市教育局主办的南京市第二十一届运动会健身啦啦操大赛在雨花外国语小学体育馆拉开了帷幕,近八百名运动员参加角逐。

我校啦啦操队在王玮老师、田甜老师的带领下,参加了少年乙组街舞啦啦操规 定动作项目的比赛。由 16 名女生组成的我校啦啦操队展现了她们最佳的精神状态, 以整齐划一的动作,自信、活力、阳光的表演感染了在场的观众和裁判员,最终获 得了少年乙组街舞啦啦操的冠军。





11、我校荣获"省长杯"安踏江苏省青少年校园足球联赛苏南分赛区 初中女子组第八名

2016年5月9日至12日,我校女子足球队作为南京代表队首次到常州参加比赛。经过队员们的奋力拼搏,我校荣获苏南分赛区初中女子组第八名。她们首次参加如此正式的比赛,尽管带球、传球技术还不够熟练,但她们精神饱满地投入比赛,认真踢好每个球,给现场裁判和队员们带来很多欢乐。





第 14 页 共 32 页

12、生物召集令——校园树牌系列

生物召集令是我校生物组开创了学科特色活动。每年的11月开始向全校发布生物召集令,已经发布的两季的生物召集令以制作树牌为主题。

根据制作要求,各班的同学们踊跃制作,在规定时间内完成了初期海选的制作内容。

同学们首先在学校进行实地考察,拍摄照片。之后,在教师提供的几个专业网站上进行资料收集。内容有拉丁学名、分类地位、特征、价值、知识拓展、诗词赏析、撰稿人、监制、图片来源。



通过海选之后,每种植物的挂牌选出1到2名候选人

之后,杨婧老师鼓励通过海选的同学们,创意精制作自己的校园植物挂牌。

杨老师首先以银杏为例,对树牌包含的内容作了介绍,指导学生启发学生来思考与该植物有关的问题,吸引师生思考。并将学生带到信息教室,指导学生查阅资料,使挂牌内容更具有科学性和专业性。杨老师全程指导,启发学生举一反三,开拓创新。

学生们的植物挂牌内容完成之后,生物组内教师进行检查,确保科学性。

我校的植物树牌用到新的技术手段来丰富树牌内容,每个植物都生成一个二维码,扫描二维码直接对点进入数据库。

[日期:2016-04-05] 发布: 热度:480℃



【拉丁学名】Ginkgo biloba L.

【分类地位】 植物界 裸子植物门 银杏纲 银杏目 银杏科 银杏属

【特征】 银杏为中生代孑遗的稀有树种,系中国特产;落叶大乔木,幼年及壮年树冠圆锥形;冬芽黄褐色,常为卵圆形,先端钝尖;叶有细长的叶柄,扇形,两面淡绿色,无毛,有多数叉状并列细脉,秋季落叶前变为黄色;球花雌雄异株。

【价值】 银杏果又名白果,营养丰富,具有很高的食用价值,但也含有小毒物质,为了预防银杏中毒,熟食、少食是其根本方法;中医学上以种子和叶可以入药;银杏树干通直,木材是制乐器,家具的高级材料;可用于园林绿化、行道、公路、田间林网、防风林带的理想栽培树种。

【知识拓展】 银杏为什么被称为"公孙树"呢?

银杏树生长较慢,寿命极长,自然条件下从栽种到结银杏果要二十多年,四十年后才能大量结果,因此又有人把它称作"公孙树",有"公种而孙得食"的含义。

【诗词赏析】 《银杏王》 清 乾隆

古柯不计数人围,叶茂枝孙绿荫肥。

世外沧桑阅如幻,开山大定记依稀。

【撰稿人】 生物教研组

【监制】 生物教研组 总务处

【图片来源】 南师附中新城初中黄山路分校









最后,经过耐心的等待、精心的制作,富有我校特色的校园植物挂牌制作完成。让我们期待在接下来的几季的召集令中,学校中的每一棵树、每一株花草都能为自己证明。

13、我校学生在超级英语全国联赛中获得优异成绩

在 2014-2015 第八届 LSEC 超级英语全国联赛活动中,我校学生踊跃报名,经过预赛,初赛的层层选拔,15 人最终顺利晋级江苏赛区"复赛+半决赛"。

夏文君和许博涛两位同学荣获江苏赛区个人一等奖,陈舞阳,方辰葳等八位同学荣获个人二等奖,言新越,刘博康等五位同学荣获个人三等奖。我校在此活动中荣获"优秀组织奖"!



14、 我校组织"从历史课堂走出来,用活动深化课堂教学"的历史学科系列活动

为充分利用社会及博物馆课程资源,丰富校本课程内涵,激发学生学习历史的 兴趣,特举办了南博进校园的一些列活动。



活动一: 当博物馆遇到校园。历史组唐绯和贾茹老师在初一选修课《历史大课堂》中揭开了本次活动的序幕。两位教师利用选修课时间向学生们介绍南京博物院的相关展品,让同学们充分感受展品所展示的各朝代的独特风貌。



活动二、参观南京博物院。在2016年12月16日,在唐绯和贾茹老师的精心组织和准备下,利用初一选修课的时间,带领部分学生参观了南京博物院,让学生在参观中深入了解古埃及和汉文化的相关知识,并以活动感想作为本次活动的呈现形式,使学生在活动中有所收获!



活动三、南京博物院展品进校园(新城黄山路博物馆开展)。在学生参观博物院的基础上,利用历史课堂中的小道具制作和南京博物院提供馆藏珍品复制品以及我校学生家长或教师提供的收藏品,在校园举办黄山路历史组首届历史小展览,供全校师生参观! 使本次活动走向深化!





活动四、南京博物院展览进校园讲座 2016 年 12 月 21 日(周三)下午 16:10 开始,历史组组织初一初二学生在聆泉厅聆听了南京博物院老师的讲座,南博老师为同学们讲述《法老•王》展览及背后的故事,学生们的学习积极性高涨。在最后的有奖问答环节积极踊跃的参与进来与老师进行互动。本次活动将系列活动推向高潮!

15、我校成功举办首届"学科知识竞赛"

2016年4月15日下午,我校聆泉厅内座无虚席。初三年级全体同学、任课教师、学生家长齐聚一堂,举行了一场别开生面的"中考学科知识竞赛"。

本次知识竞赛是为了初步检测同学们的一模复习状况,并使同学们在复习中体会乐趣,加深体验,寻找不足,共同进步。本次学科知识竞赛以班级为单位,赛制共分为四大部分,分别是基础过关必答赛、眼明手快抢答赛、珠峰争霸淘汰赛、最后一搏风险赛。



教师发展

16、教师成长:我校教师获得多项国家、省市区级荣誉称号

2016年11月20号,"创课我能行—首届全国初中英语学科信息化高效课堂优质课比赛" 在深圳举行,我校英语组赵哲老师荣获一等奖。



2016年,我校多位教师在获区级以上表彰。我校程荣贵,刘浩,龚花,高霞老师获得建邺区第七届优秀青年教师称号。杨婧老师获得南京市第八届学科带头人称号。



杨婧老师





程荣贵老师

高霞老师



刘浩老师



龚花老师

学生活动

17、我校组织"少年·中国"活动

为老师们唱一支歌,给爸爸妈妈一个拥抱,向自己的童年悄悄地说声再见。每年的6月1日,在南师附中新城初中黄山路分校"少年中国"六一亲子活动现场,初一的孩子都会用一场完美演出,庆祝属于自己的最后一个儿童节。



2014年首届"少年中国"现场



2015年第二届"少年中国"现场



开场《鼓舞中华》



诗书画《少年中国说》

2016年第三届"少年中国"现场

第 26 页 共 32 页

18、我校组织初二年级"青春仪式"

2015年3月17日下午,我校初二年级全体师生、家长与新闻媒体齐聚报告厅,开启了一场青春盛宴——"2015届初二年级十四岁青春仪式"。家长们提早来到篮球场,各班志愿者有序组织家长们排队,家长与孩子手牵手走过星光大道,穿过青春之门,一起踏上这次青春之旅。

本次青春仪式经过精心准备,可谓异彩纷呈,或高雅,或灵动,或可爱,或诙谐……全 校师生和家长们享受了一次视听盛宴。



2016 届学生"青春仪式"现场

2016年3月9日下午3:00,校园彩旗飘扬,红色的拱门,篮球场上每位同学手牵一位家长缓步走过红地毯,郑重地将青春心愿卡贴在心愿墙上,穿过缤纷的时光隧道进入学校的报告厅。这是2016届初二年级正在举行的青春仪式。

《红蜻蜓》的会场音乐,让学生体会青春慢慢到来。同学们的诗文朗诵、现场书法、音乐伴奏、邓云老师的主题演讲、班主任们的青春祝福、女生小合唱《思念》、健美操《快乐青春》等节目,精致时尚、美轮美奂。王小平校长致《让青春精神永驻》青春寄语,教育局副局长马峰先生讲话,希望家长、老师、同学们共同努力 ,雕琢青春的美丽。



2017 届学生"青春仪式"现场

19、我校组织感恩节活动——"最美爸妈"颁奖仪式

每年感恩节前后,新城黄山路分校初三年级学生们都会进行一场特殊的感恩活动:最美爸妈,感恩有你。活动旨在引导同学们发现、理解、感恩于父母的付出与关心,促进父母与孩子间的相互理解。推动家庭与学校密切配合,从学会感恩开始,共同培养关爱、责任、创造的品质。





2015年"最美爸妈"颁奖现场



2016年"最美爸妈"颁奖现场

20、英国伯民翰胜利中学教师来我校授课交流,《南京晨报》、 南时报》报道交流情况。

A03 | 晨报看点

BERKE SERBE SHIPE 李京是報

数学课抛出"无解"悬念让学生思考,足球课老师满场跑

英国老师给南京学生上课"亮点"在这

前不久BBC 拍摄的中国老师给英国学生上课的纪录片引起强烈反 啊。那么如果是英国老师给中国学生上课。又会发生什么7 昨天,英国伯 明翰胜利中学的两位英国老师未到南京市新城初中黄山路分校,价孩子 们分架上新学课和足球课,全英文教学,试跃的课堂气氛,下课前撤下级 念问题-----英国老师和南京初中华新由报多有趣的火花。

【数学课】

南京,初一因式分解课程 英国。因式分解初二、初三才学

上午※ 45. 和一(2) 索的孩子们是来了他 们建节点的克润之解路易斯。维易斯老师要

南京: 课后布置预习复习作业 英国、设置无解题目括展思维

是一党数学证即用结束的时候, 維易斯老 物的纯学们原了一个通目, 也是这类语一或在 讲校的一元二次方在的因式分解, 不过- 再马 斯老师古谷记者, 这个截目其实是无解的。"这 在是我比较喜欢的一种方式。在是常知法处理 子们曾一个是念。让他们对下一节在充满解 你。"赛城们中美山斯分校就先往上行、数学老 移行数生代这个"前董"阶别练只题,中国老师 一般需要最后合管推习及习作业,管秘含不失 一种报标的方法。他和路易斯老师交流,于一 节诺施合监符价大家讲授这个无酬的结果

发出炒越到了孩子们的空习范围。 蜂马斯说 我们喜欢让孩子在过时中思考、感染与研究、 然后拓展思路。

南京:每班40人左右,"非菜"式座位 英国。每班不超29人、库位扇形架集

英国。每班不超29人。每位扇形塑集 黄城到中省山路台校长毛十千名高记 克姆前点比约率两其角形交流,在海 海线的上交第一节运送表示库伦的样可安化。 小型商的中级他一型49条人,实由接分 大。中国的中级他一型49条人,实由接分 克斯市是各件。每至型4条面上的实工模型 令。但由超源共和产级型4分配为工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分,但由超源共和产级2分的工程是 分别的型型大线的对于2分。 2000年,2000年,2000年的企业 由企工规则移列,进路和中间重复。

■ 学生说 都设局从考。一个解放一个节奏快

女生宣統的訴訟者。這無一性數學的英文 不過數十種。但是不審收上正、製力和设件上的 數學等式都維施助解解,我们的此時這這一步 余份析,引导表質認多維治結果,是因此轉換 和中化、一开始也是简单的,然后国社员省方法。 例此为红块相约能引。"第三年后宁昌等记者。自 以此等情差相称的司言,"老师就是以,会过来 看自军组织的信息,因简单的口语中我们交流。" 样后于安肃。张生的老师中是同老师上诉在一个 呢!但老师发现,路易斯老师给他的提倡,其一地方是相同的。都先让思考,不直接告诉此此。



路易斯老师在科学生进行设好交流。

【足球课】

上進方式

南京: 男生女生一起上, 合作互补 英国,男生女生分开上,难度有别

與国。另主,又主了并工。如成項引到 工戶書物的制一的孩子上了一事体育定 加拿张力。文明在整料中空前还体有高。健康 道等核合实性原则。最近还找到了国事的大学 的体育品及必额股係。精制的方式之键包括 足球种能当的长洲。又明市环之老、环实国水一种初达。这里的非常深下原文是一起上。安 而则也则生生于开土。在城市地理上会有 生别。新城中中实出那个体的性育之种动物 分类已名。每点的物中将有一一数末是都是另 为实已之。他有限多时也,可以不由介于 五年,但不可能,所以不由介于

南京:练习基础动作吸旋协调性 英国,对抗性的比赛比较多一点

泰维老师自己也是个"陈家子"。不仅有非

年春秋於秦 法拥有国家是物源发的亡期表达 年電訊於墊、比例有限率足夠應致的、因素時 結后、他生程能停了支加等相似的。 等之時之。一定是它全所領址的。"要之時之 中面的孩子大多效几回。小字可沒有足速基 他。所立在中卫球道上的商业官定过失上速 他。所立在中卫球道上的商业官定过失。他的途 受益。在于120岁为,则是协调性上外一心。 更是缺少从小型大力等。所以现看的许否也 处其如的技术,但是特别人。

■ 学生说 群动脉体验,一个严格一个随刻

"滋个是国的体育者解实质效了。还以为 是教育与艺术的1"上完足球球的孩子们对会 地说,他们觉得。而说老师上尚未常有重估。英 地说,据写这样,是现代的工具可有有效。 编数十年9、网络木材、造过了参,混合核心 的变生。美中园的老师则记收合蓄认真。 注:孩子们认为"准师订在一个人同点"就是就 独创到本格以自己体验到古里领达的法院。 流活品 無孝定 记者 刘琳

原汁原味的英国足球"踢"进南京校园 洋外教还"搬"来了有趣的英式课堂

"Come on! Come on!"昨天早上,在南京师范大学 附属中学新城初级中学黄山路分校绿茵场上,记者看到穿 着一身黑色运动服,巧克力色长直发的美女洋外教正带着 学生做伸展运动。据了解,该校为了让学生体验异国教学 方式, 威受异样的学习氛围, 特意将英国教师请讲校园, 计 中国课堂融入国际元素。

该校校长王小平老师坦言,这是一次尝试。通过实 践,他发现外教的教学风格和中国传统教育还是不一样 的。未来,如果有机会还会尝试引进外教教学,让学生呈 现多元课堂,感受多样文化。 交汇点记者 李爽/文 秦怀珠/摄

【现场】

美女外教教足球被赞运球"好帅"

"Come on! Come on! Do it like this!"在新城中学舊山路校 区级南场上,李自英国伯明翰胜利 中学的体育老师艾玛·肖一边伸出 左脚,弯下腰,用左手触蹬左脚,一 边示意身边初一(2)班的学生跟着 她一起做准备活动。

5分钟的准备活动结束后,艾 码, 尚让学生自由组合8人一组站 好。随后、艾玛·肖用左右脚带着足 球小跑了起来。"哇塞,她运球姿势 好帅!"人群中,记者听到学生们不 时参赞洋外教足球技艺娴熟。

运球到达终点后,艾玛·肖左右 脚掉球,又引来学生的赞叹声。有 学生表示,英国暴足球运动的王国, 能感受一次英国老师教授足球课显 得十分新鲜有趣。学校体育教师 田甜告诉记者,现在,每个学校都 在开展校园足球。之所以让大家 来上足球课,主要还是想让学生在 体育课堂上感受外教教足球的教学

记者了解到,为了普及校园足 球、学校在初一、初二年级开设了足 球选修课,初一部周五两节,初二每 周三一节。同时,在学校大课间时, 全校学生都会参与足球简单训练。 与其他学校体育教师担任教练不同 的是,持有足球教练证的体育教师 才可以教孩子们踢足 球。

艾玛·肖告诉记者。 自己目前正在英国伯明 翰胜利中学六年级工 作,她每周有三次指导 包括足球和健身的课外社 团,在夏天学期里,她还会 指导圆场棒球、田径和健身课外社

"足球不是一项简单运动、跑、 跳、眼睛、手、脚都要配合参与。我 认为,足球并不只是男孩子的运动, 喜欢的女孩儿也可以加入进来,足 球运动有利于身体全部器官的健 身。"艾玛·尚说。

英国课堂"搬进"南京中学教室

除了足球课外,另一来自英国 的洋數师路易斯·劳斯把英国课堂 也"搬进"了学校。"Look at the board, who knows the answer?" "xy=36,x+y=13,I think of 2 numbers, have you got this question?",刚走近初一(4) 班,记者就看到进台上,黄头发,蓝 眼睛的路易斯·劳斯用英文在授 课。路易斯·劳斯一边问问题,一边 用肢体语言鼓励学生发言。问题一 抛出后,不少学生举起手准备回答 (司報)

随后, 路易斯·劳斯通过PPT 地出"了许多因式分解的题目进行 讲解。讲解后,她又在黑板上"抛 出"了5道题进行分组讨论。讨论 中,记者发现有的学生很快写出了 分解答案,也有的学生在讨论中一 步一步写出了答案。不过,对于暴 后一道题,不少学生都表示很难,不 知道如何作答。

帝听的老师有的基带认为淫韵 师出错了额目。"time up!"洋教师 告诉大家小组讨论结束。通过提 问,路易斯·劳斯——解答了题目。 最后一道题时,路易斯·劳斯通过一 步步推理告诉大家,目前学到的知 识还不能解答这道题目。因此,可 以认为是一道错题。

路易斯·劳斯来自英国伯明翰 胜利中学,从事数学教学。她告诉 记者,自己在英国负责教授11至19 岁之间学生"之所以暴后—道题很 难,我是希望这道關能为我下一堂 课打下伏笔,这样,学生会带着疑 问和兴趣走进下一堂课, 我会在下 面的课程里告诉他们该如何破解这 道难题。每个人都有好奇心。因 此,在英国的课堂上每节课我都会 最后留一道谁题,到下一次课时再 揭晓答案。"路易斯·劳斯说。



【大家说】

课堂是学生的重在参与

谈起在中国课堂上教学与英国有何差别时,路易斯·劳 斯表示。区别还是很大的,比如教室的座位、学生人数以及学 生上课的反应等。路易斯·劳斯说,英国教室,学生的座位是 不规则排列,整个数室最多坐36人

"今天一个班39人,我从来还没一堂课教过这么多学 生。"路易斯·劳斯说。同时,她还告诉记者,课堂上、学生回 答问题是对是错并不重要,重要的是学生是课堂的主 角, 教师的作用除了传授知识外, 更重要的是调动气氛 让所有学生全情投入参与进课堂。

教学难题提升速度快

在初一年级学生课堂上,记者发现教室后排坐 满了前来听课的老师, 建邻反射研究的部分 老师也参加了听课。学校教务处主任、数学 教师程银生听课听得恨认真,不时拿笔在 笔记本上记录。课后,他还和外教讨 论了起数学教学来,在程根生看来, 外教教学总体教学方式和中国的教学 方式是一致的。

我们上课时,都是由易到难慢慢 推送给孩子。外敷的课,我感觉她难度提升得非常快。为了 让学生更能感受到原汁原味的莫式數学,第二當数学课我们 特意挖碗英式数学调整了学生座位。"程根生告诉记者。

教学风格与国际接轨

在外教教学中,该校校长王小平也在旁听。从事教育工 作多年的王小平告诉记者, 外數的數學风格与中国传统教育 截然不同。"中国传统教育、都是通过一步步推理淘示、告诉 学生最后的结果,然而英国老师的教学风格则截然相反,她 先告诉结果,再让你通过题目去实践。"王小平说。

通过中外教育差异化体验,王小平认为这样不仅可以提 高学生学习兴趣也能让学校老师增长见识,丰富数学经验。 王小平说,这次外教来校授课是一次尝试。未来,如果有可 能,学校还计划在除了英语、数学、体育之外的其他课程上引 人外數數學,让学生感受不同风格數学,与国际接轨。

对于足球教学,王小平表示2014年12月学校获得了全 国青少年校园足球特色学校称号。2015年南京校园足球联 赛上、学校也获得了亚军并被南京市教育局评委一等奖。未 来。王小平也希望能像南京部分学校一样。有外籍足球专业 教练"人驻"学校,指导学生题球。

